

GRAMS: KERELECOM E-mail: electionker@gmail.com Website: www.sec.kerala.gov.in	<h1 style="margin: 0;">പത്രക്കുറിപ്പ്</h1>	TELEPHONE: 0471-2338288,2321233 FAX: 0471-2338288 0471-2334130
കേരള സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ		10th October 2015

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പ് : നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സൂക്ഷ്മപരിശോധന ഒക്ടോബർ 15 - ന്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സ്ഥാനാർത്ഥികളുടെ നാമനിർദ്ദേശ പത്രികകളുടെ സൂക്ഷ്മപരിശോധന ഒക്ടോബർ 15 - ന് ബന്ധപ്പെട്ട വരണാധികാരികൾ നിർവ്വഹിക്കും. സൂക്ഷ്മ പരിശോധനാ സമയത്ത് സ്ഥാനാർത്ഥിക്കും, തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഏജൻ്റ്മാർക്കും, സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ ഒരു നിർദ്ദേശ കനും സ്ഥാനാർത്ഥി രേഖാമൂലം അധികാരിയുടെ വ്യക്തിക്കും ഹാജരാകാവുന്നതാണ്. സൂക്ഷ്മപരിശോധനാ സമയത്ത് എല്ലാ സ്ഥാനാർത്ഥികളുടേയും നാമനിർദ്ദേശപത്രികകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് ഇവർക്ക് സൗകര്യം ലഭിക്കും. ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ യോഗ്യതയും അയോഗ്യതയും നാമനിർദ്ദേശപത്രിക പരിശോധനയ്ക്കായി നിശ്ചയിച്ച ദിവസവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയാണ് പരിശോധിക്കുന്നത്. എന്നാൽ നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സമർപ്പിക്കുന്ന ദിവസം സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് 21 വയസ്സ് പൂർത്തിയായിരിക്കണം.

ഗുരുതരമായ ന്യൂനതകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ നാമനിർദ്ദേശപത്രിക നിരസിക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ. വെറും സാങ്കേതിക പിഴവുകളും എഴുത്ത് പിഴവുകളും അവഗണിക്കുന്നതാണ്. തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വർഷം, വാർഡിൻ്റെ പേര്, വോട്ടർ പട്ടികയിലെ നമ്പർ, ചിഹ്നത്തിൻ്റെ തിരഞ്ഞെടുക്കൽ, വയസ്സ്, പേര് എന്നിവയിലെ ചില പൊരുത്തക്കേടുകൾ തുടങ്ങി നിസ്സാര കാരണങ്ങൾ പരിശോധനയിൽ അവഗണിക്കും. തെറ്റുകളിൽ പലതും പത്രിക സമർപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് തിരുത്താൻ കഴിയുന്നവ ആണെങ്കിൽ തിരുത്തിക്കേണ്ടതാണ്. മത്സരിക്കുന്നതിനുള്ള ഡെപ്പോസിറ്റ് യഥാവിധി കെട്ടിവെച്ചുവെന്ന് വരണാധികാരി ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതാണ്.

(എസ്.ഇ.സി.. 88/2015)

നാമനിർദ്ദേശപത്രിക നിരസിക്കുന്നതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പിന് സ്ഥാനാർത്ഥികളുടെ നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക നിരസിക്കുന്നതിനുള്ള മതിയായ കാരണങ്ങൾ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്റ്റിലും കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്റ്റിലും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സമർപ്പിച്ച് സ്ഥാനാർത്ഥി ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ അംഗമാകാൻ നിയമാനുസൃതം യോഗ്യനല്ലെന്നോ ആ സ്ഥാനാർത്ഥി അപ്രകാരം ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തിലെയോ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെയോ അംഗമാകുന്ന കാര്യത്തിൽ അയോഗ്യനാണെന്നോ വ്യക്തമായാൽ നാമ നിർദ്ദേശപത്രിക നിരസിക്കപ്പെടുന്നതാണ്.

നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സമർപ്പിക്കുന്നതിന് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും ദിവസങ്ങളിൽ മൂന്ന് മണിക്ക് ശേഷം സമർപ്പിക്കുവാൻ പാടില്ല. സ്ഥാനാർത്ഥിക്കോ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്നയാളോ അല്ലാതെ മറ്റാരെങ്കിലും നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സമർപ്പിക്കരുത്.

കേരള സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ പത്രക്കുറിപ്പ്

(10.10.2015)

നാമനിർദ്ദേശപത്രിക നിശ്ചിത 2-ാം നമ്പർ ഫോറത്തിൽ തന്നെ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നാമനിർദ്ദേശപത്രികയിൽ സ്ഥാനാർത്ഥിയും നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തയാളും ഒപ്പിട്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. സ്ഥാനാർത്ഥി മത്സരിക്കുന്ന തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ ഏതെങ്കിലും നിയോജകമണ്ഡലം (വാർഡിലെ) വോട്ടർ ആയിരിക്കേണ്ടതും എന്നാൽ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്നയാൾ സ്ഥാനാർത്ഥി മത്സരിക്കുന്ന നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെയോ വാർഡിലെയോ വോട്ടർ ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ഒരാൾ ഒരു തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ ഒന്നിലധികം നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്ക് നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സമർപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. കൂടാതെ സ്ഥാനാർത്ഥി യഥാവിധി പണം കെട്ടിവെയ്ക്കുകയും, സത്യപ്രതിജ്ഞ അല്ലെങ്കിൽ ദുഃസ്വപ്രതിജ്ഞ എടുക്കുകയും വേണം. വനിതയ്ക്കോ പട്ടികജാതിയ്ക്കോ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിനോ ആയി സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള നിയോജകമണ്ഡലത്തിലേയ്ക്ക് ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടാത്തവർ പത്രിക സമർപ്പിക്കരുത്. സ്ഥാനാർത്ഥി നാമനിർദ്ദേശപത്രികയിൽ വയസ്സ് കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. സ്ഥാനാർത്ഥി വേറെ ഏതെങ്കിലും നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സമ്മതിദായകനായിരിക്കുന്നിടത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട വോട്ടർ പട്ടികയോ, പ്രസക്ത ദാഗമോ, പ്രസക്ത ദാഗത്തിന്റെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പോ നാമനിർദ്ദേശപത്രികക്കൊപ്പമോ അല്ലെങ്കിൽ സൂക്ഷ്മ പരിശോധനാ സമയത്തോ ഹാജരാക്കേണ്ടതുമാണ്. ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥി സമർപ്പിച്ച എല്ലാ നാമനിർദ്ദേശപത്രികകളും തള്ളുകയാണെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ ഉടൻ തന്നെ രേഖപ്പെടുത്തി ഉത്തരവിന്റെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പ് നൽകുന്നതാണ്.

ഏതെങ്കിലും ഒരു നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തള്ളിയ പത്രികകളെ സംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവിന്റെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പ് സ്ഥാനാർത്ഥി ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ നൽകേണ്ടതാണ്. സ്വീകരിക്കപ്പെട്ട നാമനിർദ്ദേശപത്രികകളുടെ കാര്യത്തിൽ അവ സ്വീകരിയ്ക്കാനിടയായ കാരണങ്ങൾ വരണാധികാരി വ്യക്തമാക്കണമെന്നില്ല. എന്നാൽ ഒരു നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതിൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള സംഗതികളിൽ പ്രസ്തുത ആക്ഷേപം നിരസിച്ചുകൊണ്ട് എന്തുകൊണ്ട് പത്രിക സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടു എന്ന കാര്യം വരണാധികാരി വ്യക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

(എസ്.ഇ.സി.. 89/2015)

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വാർഡുകൾ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പോളിംഗ്, കൗണ്ടിംഗ് തുടങ്ങിയ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവയുടെ വാർഡുകളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി അതാത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർ ബന്ധപ്പെട്ട വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രവേശിച്ച് വേണം ഇവയുടെ വാർഡുകൾ ബന്ധിപ്പിക്കേണ്ടത്. ഇതിലേയ്ക്ക് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഓരോ വാർഡിലും ക്ലിക്ക് ചെയ്യുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെയും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെയും വാർഡുകൾ ലഭ്യമാകും. അവ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമെങ്കിൽ തിരുത്തൽ വരുത്തി confirm ചെയ്യണമെന്ന് സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകി. പുന:ക്രമീകരിച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വാർഡുകളുടെ വിവരം delimitation.lsgselection.kerala.gov.in എന്ന സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ് എന്നും അറിയിപ്പിൽ പറയുന്നു.

(എസ്.ഇ.സി.. 90/2015)

(അവസാനിച്ചു)